

背景資料7

立即發放 2021年4月20日 財政廳

卑詩為實現綠色復甦作好準備

在政府正透過「潔淨卑詩」(CleanBC)努力打造更加清潔且強大的經濟,並已取得了一定的進展,《2021年預算案》在此基礎上新增 5.06 億元的投資用於減少排放、創造新機遇並提高負擔能力。這些對低碳經濟和減排的投資是卑詩省實現強勁復甦的關鍵。

在眾多合作夥伴的幫助下,政府透過因應氣候變化、保護社區、擴展卑詩經濟以及創造新的就業與機遇,為卑詩各地居民的美好未來奠定了基礎。

卑詩省新型輕量級電動汽車的銷量急速增長,漲幅冠絕北美。卑詩省零排放汽車行業對經濟的貢獻約為 6 億元。「潔淨卑詩」的返現和低息信貸政策使建築節能改造變得更加負擔得起,政府也正在與工業部門合作,透過「潔淨卑詩工業計畫」,採用更清潔的技術以減少排放並提高能源利用率。

政府已透過「更強大的卑詩」投資了 1.9 億元,用於支援就業並促進經濟在復甦中保持堅韌。這將有助於減少交通運輸業的排放、支援低碳創新、恢復並保護關鍵的流域和生態棲息地,以及在應對氣候變化的同時為其可能帶來的影響作好準備。

加上《2021年預算案》中的相關資金、「潔淨卑詩」在五年內總計將獲得22億元的投資。

更清潔的交通運輸

省政府將繼續致力於交通運輸業的清潔化轉型,具體措施包括使電動汽車更加便宜、投資建造充電站、改用可再生能源等。《2021年預算案》中拿出了1.3億元用於零排放車輛激勵計畫、充電站建設、技術研發,以及校車、渡輪和政府用車的電氣化,其中包括:

- 9,400 萬元用於 Go Electric 零排放汽車購買回饋、建造充電站並支持重型零排放車輛的商業化。建造充電站並支持重型零排放車輛的商業化。
- 1.800 萬元用於健康出行基礎設施建設,例如單車道、人行道和多用途步道。
- 電動單車免徵 PST(省銷售稅),以鼓勵更健康的出行,這預計將為卑詩省民 每年節省約 700 萬元。
- 1,000 萬元用於進一步制定政策,以降低燃料碳濃度並發展氫能經濟。

更好的建築構成更強大的社區

《2021年預算案》透過在建築節能、城市規劃和減少偏遠及原住民地區柴油使用等方面增加投資、促成更加清潔且強大的社區、其中包括:

- 在節能建築和社區中投入 4,600 萬元,其中有 3,400 萬元用於減少偏遠社區發電 用柴油的使用。
- 1,200 萬元投入「碳中和資金計畫」用於學校的節能升級。
- 1,100 萬元用於開發並資助新項目,以幫助地方政府規劃緊湊、節能的社區。

省政府仍將繼續致力開發一項基於物業評估的清潔能源框架,以便房主和建築所有者在進行降低成本、減少排放的節能改造時可以獲得金融支援。

與行業與清潔科技公司合作

省政府繼續與工業界合作,為「潔淨卑詩工業計畫」新增 9,600 萬元的資金,用於減少排放、拓展清潔技術並提升全球競爭力。在三年間的投資高達 5.19 億元,與規劃中的碳稅增幅保持一致。《2021 年預算案》還提供了:

- 6,000 萬元用於支援「創新與清潔能源中心」以及投資清潔技術,以增加與聯邦政府的合作機會。該中心將支援卑詩清潔技術的開發和商業化,帶來優質工作並加速技術研發,以幫助卑詩省過渡到低碳的未來。
- 為「氣候行動秘書處」額外提供400萬元的資金,增強其分析能力,以制定 出有利於經濟並在增長中保持清潔與包容的氣候行動。
- 在財政計畫期間,透過「潔淨卑詩工業計畫」繼續提供 5.19 億元的資金, 以幫助包括林業和採礦業在內的工業向低碳營運過渡。

應對氣候變化的調適與準備

省政府仍將繼續投資支援應對氣候變化的準備與調適。《2021 年預算案》劃出 600 萬元用於「卑詩氣候準備與調適戰略」第一階段的規劃與行動,以更好地因應氣候風險並減少影響。

聯絡:

財政廳

傳媒關係

250 882-6696

與卑詩省政府保持聯絡:<u>news.gov.bc.ca/connect</u>